
 

 

B Ř E Z E N  2 0 2 2  V O L . 1 

FACILITATE 
Newsletter 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Přinášíme Vám další novinky o našem projektu zaměřeném na rozvoj finanční 

gramotnosti. Pokud jste četli minulé newslettery, už znáte nás i cíl našeho projektu, a 

také víte, na čem jsme doposud pracovali. Máme velkou radost, že se do této chvíle 

podařilo sestavit 20 lekcí zaměřených na vybraná témata finanční gramotnosti, o 

kterých víme, že jsou zásadní pro pochopení této problematiky, zejména pak pro ty, 

kteří se dosud finančními otázkami příliš nezabývali. Díky spolupráci celého týmu se 

podařilo určit potřebná kritéria pro obsah a strukturu lekcí, aby byly co 

nejsrozumitelnější a pro uživatele na platformě co nejpřívětivější.  

 

Na základě našich zkušeností jsme se přednostně soustředili na témata, která jsou velmi 

důležitá v každodenním životě. Mezi taková témata patří například banky, u nichž je 

nutné vědět, jaké služby vlastně poskytují a co dalšího od nich může běžný uživatel 

očekávat. V případě bank je mimo jiné zásadní rozlišovat, co je půjčka (kolik si můžu 

půjčit) a co je dluh (kolik musím vrátit). Banky vám nabízejí prostředky pro 

uskutečnění peněžních transakcí a pomáhají při správě vašich financí. Podle toho, zda 

jste v postavení domácnosti, podnikatele atp. mohou plnit rozdílné funkce. Vždy je 

také nutné mít povědomí o základních finančních dokumentech, jako jsou například 

faktury, a o bankovních službách, jako jsou například online bankovnictví a další 

služby. Chceme vám dále poskytnout přehled o možnostech, jak můžete své úspory 

proměnit v něco jiného, kdo vás v tomto procesu může podpořit, jaká jsou možná 

rizika a jak s nimi pracovat. 
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Pro snadné čtení textů prošly všechny lekce jazykovou korekturou ze strany 

britské společnosti Eurospeak, jednoho z partnerů projektu. Aktuálně jsme 

zahájili vzájemné revize lekcí, při nichž každý z partnerů projde čtyři nebo pět 

lekcí zpracovaných jinými partnery, a vyplněním dotazníku zhodnotí, zda lekce 

splňuje parametry z pěti vybraných oblastí. Cílem těchto revizí je dosáhnout toho, 

aby:  

- cíle lekcí byly jasně definované, realistické a dosažitelné pro cílovou 

skupinu uživatelů 

- lekce byly psány spíše stručně a především srozumitelně 

- délka a rozsah lekcí byly úměrné k vytyčeným cílům a dostatečně 

zaměřené na téma, které se snaží představit 

- lekce měly kvalitní obsah a byly dobře koncipované. 

 

Naší snahou je vyvarovat se v lekcích přílišného používání odborných výrazů a 

upřednostnit raději přímý a jednoduchý jazyk. Díky tomu budou lekce 

srozumitelnější. Obsah lekcí se má více blížit reálným situacím a má být 

použitelný v každodenním životě. Lekce jsou dále obohacené o videa a průvodní 

aktivity, nechybí ani podrobné vysvětlení odborných slov, které je k dispozici v 

sekci „slovník“. V neposlední řadě je potřeba uvést, že každá z lekcí bude 

jedinečná a bude doplněna o bibliografický odkaz na původní zdroje (ve formě 

citačního stylu APA). Rozdělení lekcí k vzájemnému hodnocení bylo provedeno 

mezi všechny partnery s tím, že techničtěji zaměřeným partnerům byla přidělena 

komplexnější témata. Tato fáze skončí 15. dubna, kdy budou lekce upraveny 

podle připomínek z hodnocení a budou připraveny k nahrání na naše webové 

stránky. 

 

V příštím newsletteru vás budeme informovat o konečných podobách lekcí, jejich 

pořadí v e-learningu a podrobnostech o funkcionalitě nazvané Učitelský koutek. 

Tato část webu je věnovaná lektorům, kteří zde budou mít přístup k podpůrným 

materiálům, osvědčeným postupům a dalším pedagogickým nástrojům pro výuku 

předmětů spojených s finanční gramotností. 

 

Sledujte další novinky na projektu FACILITATE! 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


